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Соколов О.Є. 

Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПІДХОДІВ ЩОДО ДЕФІНІЦІЇ ПОНЯТТЯ 

«ЕФЕКТИВНІСТЬ» 

Ефективність є однією з найбільш широко вживаних у сучасній науці і 

практиці економічних категорій,  яка досліджується впродовж багатьох століть. 

Особливим досягненням наукової думки відносно визначення суті економічної 

категорії «ефективність» було формулювання наприкінці XIX століття 

«принципу ефективності», який інтегрував у себе положення принципу 

раціональності і концепції економічної поведінки людини.  

Повсякчасне використання поняття ефективності та наявність досить 

широкого спектру його тлумачень обумовило доцільність розгляду різних 

точок зору щодо хронології дефініції поняття «ефективність». У господарській 

практиці СРСР під ефективністю промислового виробництва розумілася 

економічна та соціальна результативність його функціонування [1, с. 397].  

В умовах становлення ринкових відносин у країнах СНД у 90-их роках 

минулого століття науковцями-економістами змінюється сприйняття категорії 

«ефективність». Так, ефективність трактується як «дієвість витрат, які вкладені 

в певну діяльність, з метою здобуття бажаних результатів» [2, с. 275]. Але вже 

на протязі першого десятиріччя XXI століття ефективність виступає у якості 

показника-критерія: «... показатель достижения цели» [3, с. 273]; «... показатель, 

который характеризует степень достижения целей» [4, с. 285]. Наприкінці 

даного часового періоду у роботі [5, сс. 814, 815] вже надається досить 

поглиблене трактування шуканого поняття: «Ефективність – це відносний 

показник, що характеризує результативність діяльності по досягненню певних 

цілей і використанню необхідних для цього ресурсів протягом такого періоду 

часу, коли забезпечується стабільність основних макро- і мікро показників 

роботи».  
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Таким чином можна зробити висновки, що зацікавленість фахівців у 

сфері управління промислових підприємств з точки зору забезпечення 

ефективності їх діяльності не послаблюється з часом, а відсутність узгодженого 

погляду науковців щодо визначення поняття «ефективність» підприємства 

потребує проведення подальших досліджень у цьому напрямку. 

Ефективність є динамічним показником,  на який постійно впливають 

різні чинники нестабільного зовнішнього та внутрішнього середовищ. Це 

потребує при визначенні ефективності враховувати її динамічну складову. 

Таким чином, можна дати таке авторське визначення: «Ефективність – це 

важлива економічна категорія, яка виражається у соціально-економічно-

екологічному досягненні поставлених цілей підприємства (організації) та його 

адаптації до нестабільного зовнішнього середовища і характеризується 

співвідношенням отриманих результатів (ефекту) усіх видів діяльності (бізнес-

процесів) і витрат усіх видів ресурсів, задіяних для їх здобуття, що приведені до 

єдиного виміру у часі». 
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